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Warszawa, 14 maja 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

na podstawie art. 115 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. 
(Dz. U. z 1997 r. Nr 78, poz. 483, z późn. zm.) oraz art. 193 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej 
Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M.P. z 2022 r. 
poz. 990, z późn. zm.) przekazuję poniższą odpowiedź na interpelację nr 9083 Pana Posła 
Jerzego Polaczka, który zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące 
pytania:

1.Czy pracodawca zatrudniający lekarza spoza UE np. z Białorusi, który otrzymał zgodę 
Ministra Zdrowia na wykonywanie zawodu lekarza oraz posiada prawo wykonywania 
zawodu wydane przez właściwą Okręgowa Izbę Lekarską ma obowiązek zgłoszenia faktu 
zatrudnienia takiego lekarza w urzędzie pracy? 

2.Czy pracodawca zatrudniający lekarza, w tym lekarza stażystę, np. z Białorusi 
skierowanego do pracodawcy przez Okręgową Izbę Lekarską na odbycie stażu 
podyplomowego ma obowiązek zgłoszenia faktu zatrudnienia takiego lekarza w urzędzie 
pracy?

Na wstępie należy wskazać, że udzielnie odpowiedzi na ww. pytania leży poza 
kompetencjami Ministra Zdrowia.  Przepisy ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach 
lekarza i lekarza dentysty (Dz.U. z 2024 r. poz. 1287, z późn. zm.) nie regulują obowiązków 
nałożonych na pracodawców zatrudniających lekarzy i lekarzy dentystów, którzy uzyskali 
kwalifikacje poza UE. Kwestie warunków zatrudniania cudzoziemców na terytorium RP 
zostały uregulowane m.in. w art. 87-90d ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r.  o promocji 
zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz.U. z 2025 r. poz. 214) oraz w aktach 
wykonawczych do tej ustawy.
Niemniej jednak wskazać należy, że zgodnie z § 1 pkt 23 rozporządzenia Ministra Pracy i 
Polityki Społecznej z dnia 21 kwietnia 2015 r. w sprawie przypadków, w których 
powierzenie wykonywania pracy cudzoziemcowi na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej 
jest dopuszczalne bez konieczności uzyskania zezwolenia na pracę (Dz.U. z 2021 r. poz. 
2291) powierzenie wykonywania pracy cudzoziemcowi na terytorium Rzeczypospolitej 
Polskiej jest dopuszczalne bez konieczności uzyskania zezwolenia na pracę w odniesieniu 
do lekarzy, lekarzy dentystów, którzy posiadają prawo wykonywania zawodu na zasadach 
określonych przepisami ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza i lekarza 
dentysty.

Niezależnie od powyższego w związku z faktem, że udzielenie szczegółowych informacji w 
zakresie obowiązków ciążących na pracodawcy względem zatrudnianych lekarzy 
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cudzoziemców na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej leży poza kompetencjami Ministra 
Zdrowia, uprzejmie proszę o zwrócenie się z prośbą o udzielnie odpowiedzi na wątpliwości 
wskazane w interpelacji Pana Posła do Ministra Pracy i Polityki Społecznej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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